

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12 350

Simbătă 8 mai 1982

6 PAGINI — 50 BANI

Deschizînd noi și rodnice orizonturi raporturilor prietenești româno-elene, marcînd o contribuție de seamă la amplificarea continuă a conlucrării multilaterale dintre cele două țări, în folosul reciproc, al păcii, destinderii și înțelegerii în peninsula Balcanică, pe continentul european și în întreaga lume

## S-A ÎNCHEIAT VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN GRECIA



### Încheierea convorbirilor oficiale dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis

Vineri dimineața s-au încheiat convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

La încheierea convorbirilor, cei doi șefi de stat au apreciat rezultatele ample și fructuoase ale dialogului purtat în cadrul vizitei, exprimînd încă o dată hotărîrea României și a Greciei de a dezvolta conlucrarea româno-elene, atât pe plan bilateral, cât și pe arena internațională, de a-și spori contribuția la eforturile pentru o largă colaborare și înțelegere în

Balcani, în Europa și în întreaga lume, pentru destindere, dezarmare și securitate, pentru promovarea unei politici de independență și pace.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Constantin Karamanlis au apreciat de comun acord că este în interesul celor două popoare continuarea dialogului româno-elen la nivel înalt, în vederea amplificării și aprofundării permanente a relațiilor dintre cele două țări, în interesul reciproc și cauze generale a păcii, înțelegerii și colaborării între națiuni.

### Ceremonia plecării din Atena

Vineri s-a încheiat vizita de stat pe care președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Elenă, la invitația președintelui Constantin Karamanlis.

Prin întreaga sa desfășurare, prin rezultatele ei rodnice, prin concluziile politice pe care le-a pus în evidență, prin manifestările de profundă considerație și respect față de șeful statului român și largul eou pe care l-a susținut, vizita s-a înscris ca un eveniment de amploare semnificativ nu numai sub aspectul relațiilor bilaterale, dar și pe planul general al actualității politice mondiale.

### Adoptarea Comunicatului comun

La încheierea vizitei de stat în Republica Elenă, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al guvernului grec, Andreas Papandreu, au adoptat un Comunicat comun, consemnînd înțelegerea și rezultatele la care s-a ajuns, hotărîrea de

a dezvolta în continuare bunele relații existente între cele două state, de a conferi noi dimensiuni colaborării româno-elene, atât pe plan bilateral, cât și pe arena internațională.

## COMUNICATUL COMUN

IN PAGINA A III-A



...Orele 11. La Palatul Maximos, pus la dispoziția înalților soli ai poporului român pe timpul vizitei, sosește președintele Constantin Karamanlis.

(Continuare în pag. a III-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu îl întâmpină pe președintele țării-gază la intrarea în palat, îl invită în salonul de primire, unde are loc o nouă întrevvedere, caracterizată de același spirit de conlucrare prietenească și de înțelegere și prețuire reciprocă.

După încheierea convorbirilor oficiale dintre cei doi șefi de stat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Constantin Karamanlis se îndreaptă spre aeroport.

Comunicatul se dă publicității.

Coloana oficială de mașini, escortată de motocicletiști, străbate marile artere ale capitalei elene, împodobite cu drapelule de stat ale României și Greciei.

Numeroși atenieni (în să salute din nou pe înalții oaspeți români).

La sosirea pe aeroportul Ellinikon, împodobit sărbătoros cu drapelule de stat ale României și Greciei, președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu deosebită cordialitate de primul ministru al guvernului grec, Andreas Papandreu, și soția sa, doamna Margareta Papandreu.

Sînt prezentați la aeroport pentru a-l saluta pe înalții oaspeți români, la încheierea acestei noi vizite oficiale în Republica Elenă — vizită înconunată cu rezultate corespunzătoare aspirațiilor de colaborare și pace ale celor două popoare — membri ai guvernului grec, numeroasa personalități ale vieții politice din Grecia.

Pe aeroport se află, de asemenea, Ion Brad, ambasadorul României la Atena, și Michel Cottakis, ambasadorul Republicii Elene la București. Sînt întonate imnurile de stat ale

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU S-AU REÎNTORS ÎN PATRIE

Manifestările pline de însuflețire ale oamenilor muncii aflați pe aeroport au dat expresie sentimentelor de profundă satisfacție ale întregului nostru popor pentru rezultatele bogate ale noii misiuni de pace, prietenie și colaborare



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu s-au reîntors, vineri, în Capitală, după vizita de stat efectuată în Grecia, la invitația președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

Șeful statului român a fost însoțit în această vizită de tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Petrescu, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnicii și electronice, de alte persoane oficiale.

Aeroportul Otopeni, unde s-a desfășurat ceremonia sositii, era împodobit cu drapelulele partidului și statului nostru, care încadrau portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu.

(Continuare în pag. a III-a)

61 DE ANI DE LA CREAREA PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

## IDEALURILE PARTIDULUI, IDEALURILE POPORULUI

Partidul se afirmă tot mai puternic ca centru vital al întregii națiuni de la care emană gândirea cuceritoare menită să asigure transformarea revoluționară a societății, forța ce însuflețește toate energiile creatoare și pune în valoare geniul întregului popor român, deschizînd patriei minunate perspective de progres și civilizație.

NICOLAE CEAUȘESCU

Astăzi, în a opta zi a lunii mai, în spiritul tradițiilor scumpe ale clasei muncitoare și întregului popor sărbătorim, cu alese sentimente de satisfacție și mîndrie, 61 de ani de la întemeierea partidului din care comuniștii români și-au făcut steag de luptă, de muncă, de creație națională. Acești 61 de ani citi s-au scurs pe firul timpului de la acel moment memorabil din mai 1921 — cînd prin votul unanim al revoluționarilor români, întruniți în congres, a fost consfințită transformarea Partidului Socialist în Partidul Comunist Român — nu-i o perioadă puca mare la scara multimilenară a istoriei poporului român. Cîte peste șase decenii au însă dimensiuni imense, dacă ne gîndim că tocmai în acest scurt răgaz de timp au devenit fapt împlinit cele mai profunde aspirații ale poporului nostru, în numele cărora, de-a lungul secolelor, s-au ridicat și-au pierit eroi.

Cu această profundă convingere, comuniștii s-au ridicat cu vigoare împotriva politicii claselor dominante de înfădurare politică și economică a României, împotriva imperialismului, s-au aruncat în vîltoarea luptei împotriva fascismului și a

pendente naționale cucerirea întregii puteri politice de către clasa muncitoare și aliații săi, desfășurarea oricărui efort și asigurarea omului de către om și pînă la furtarea unei economii complexe, moderne, ca temelie a unui nivel tot mai ridicat de trai și civilizație — sînt indisolubil legate și determinate de activitatea partidului, de afirmarea sa tot mai puternică drept forță politică conducătoare a oamenilor muncii din România.



Azi, la cea de a 61-a aniversare, Partidul Comunist Român se înfățișează deosebit de puternic, prin unitatea sa internă, prin coeziunea de nezdruccinat în jurul conducerii sale, în frunte cu secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prin forța nucleului muncitoresc al rîndurilor sale. Oamenii din care se constituie acest partid ai muncii comuniste sînt muncitorii cei mai buni ai țării, cei mai bravi, mai plini de curaj și inițiativă, mai revoluționari, ca să folosim expresia atotcuprinzătoare, indiferent că ei sînt muncitori ai uzinei, ai cîmpului cu roade, ai idelilor\* novatoare, ai învățăturii și educației sau ai simțirii și roștirii prin artă. Sînt peste 3.1 milioane din cei mai buni fii ai națiunii. O forță care cuprinde circa 30 la sută din întreaga populație ocupată în industrie, agricultură și în celelalte domenii ale vieții economico-sociale. Semnificație este, în acest sens, faptul că peste 75 la sută dintre membrii

(Continuare în pag. a II-a)

**Deschizător de drumuri**

Un sentiment fierbinte în mine-adînc nutresc  
Partidului părinte ce-n plaiul strămoșesc  
S-a intrupat prin luptă sub cerul lunii Mai  
Turnînd în brațe forță și frumuseți în grai;  
Cum floarea primăverii împodobind cîmpia  
Pe cînd în zarea largă se-nalță ciocirlia,  
În plinătatea zilei acestor împliniri  
Turnînd un strop de cîntec la noile zidiri...  
Și adunînd putere cum fluviiu către mare  
Netulburat se naște din clinchet de izvoare,  
Deschizător de drumuri spre culmile de vis,  
Spre care drumul nostru se află azi înscris,  
Și-un curcubeu de pace, pe cerul fără nor  
Ne luminează calea spre veacul viitor.

Mihai LAU  
Botoșani

**Conștiința de sine a națiunii noastre**

Dinu SĂRARU

Întreaga noastră istorie, de atîtea ori patriotnică și de atîtea ori cerîndu-ne să ne plîngem dreptul, sub soare cu jertfe care niciodată a nu vor putea fi răsplătite și de nimeni, întreaga noastră istorie scrisă filă cu filă și rînd cu rînd cu singele unor generații întregi de martiri ai ideii de libertate și neatințare, înfruntînd

senini cununia cu vestimentația sub cerul cu stelele făcînd al patriei neconținut visată cu o fierbîntă ardare sînd pînă singură pe soarta ei și neconținut apărată la hotarele înțelese nu odată de vremelnicia atîtor trecători grăbiți prin geografia continentală, drept

(Continuare în pag. a IV-a)







# Încheierea vizitei de stat a tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, în Grecia

## Vizitarea Muzeului național de arheologie

În cursul dimineții de vineri, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au vizitat Muzeul național de arheologie din Atena, prestigiosul așezământ de istorie al Republicii Elene.

La sosire, solii poporului român au fost salutați de ministrul culturii, Melina Mercouri, care a adresat înaltelor oaspeți o călduroasă urare de bun venit.

Muzeul național de arheologie tezaurează expozate deosebită valoare pentru istoria și cultura Greciei antice, pentru arta și civilizația universală. Sculpturi ale vechii arte grecești, colecția unică în lume de vase, care cuprind o perioadă de 3.000 de ani, celebra comoră de podoabe de aur din mormintele perioadei micene, statui remarcabile, ca cea a lui Poseidon, din bronz, datînd din secolul al V-lea înainte de eră noastră, alcătuiesc un tezaur de ex-nate de inestimabilă valoare.

Parcurgînd principalele săli ale muzeului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu le sint prezentate impresionante expozate — vase și amfore, unelte, obiecte din ceramică și teracotă, sculpturi în marmură și bronz, picturi și mozaicuri, reprezentări grafice descoperite pe teritoriul Greciei, opere ce atestă existența în acest spațiu, în secolele milenii înaintea erei noastre, a unei civilizații și culturi remarcabile, ce reprezintă principalele momente ale istoriei și civilizației elene, începînd de acum 5.000 de ani.

Mulțumind pentru explicațiile primite, la încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au adresat felicitări pentru preocupările privind conservarea și popularizarea acestor remarcabile piese arheologice.

Un mare număr de atenieni, precum și vizitatori din numeroase țări ale lumii, aflați la această oră în muzeu, manifestă un viu interes față de prezenta șefului statului român, îl salută cu cordialitate.

La plecare, în aplauzele celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sint conduși la mașinile oficiale de ministrul culturii din Grecia, cunoscuta artistă Melina Mercouri, de reprezentanți ai conducerii muzeului, care multumesc, încă o dată, pentru onoarea de a-i fi avut ca oaspeți ai acestei instituții culturale pe distinși reprezentanți ai poporului român, pentru cinstea ce s-a făcut prin această vizită celor ce lucrează în muzeul în care sint conservate opere de inegalabilă valoare istorică și artistică.



## Ceremonia plecării din Atena

(Urmare din pag. 1)

În continuare, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu, președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, primul ministru al guvernului grec, Andreas Papandreu, cu soția, sint salutați cu multă căldură de membrii ambasadei române la Atena. Pionieri și solii ai patriei, copii ai personalului ambasadei, înmănășă frumoase buchețe de flori înaltelor personalități române și elene.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis trec în revistă garda de onoare.

Președintele Constantin Karamanlis și premierul Andreas Papandreu își iau rămas bun de la oficialitățile care l-au însoțit pe șeful statului român, tovarășul Georgehe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Stefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Georgehe Petrescu, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnice și electronice, de la celelalte persoane oficiale.

La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu sint salutați cu deosebită cordialitate de președintele Constantin Karamanlis, de premierul Andreas Papandreu și soția sa, care își exprimă încă o dată satis-

facția pentru această nouă întâlnire la nivel înalt pentru convorbirile purtate și înțelegerile la care s-a ajuns, pentru spiritul de prietenie și respect reciproc care s-a degajat cu pregnanță pe parcursul desfășurării întregii vizite, precum și convingerea că rezultatele acestei vizite deschid noi și largi perspective colaborării romano-elene pe multiple planuri. Luîndu-și un că-

duros rămas bun, președintele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, primul ministru al guvernului grec, Andreas Papandreu, își string cu căldură mâinile.

La ora 12.00, aeronava prezidențială decolează de pe aeroportul Ellinikon, îndreptîndu-se spre patrie.

### Telegramă de la bordul avionului

Excelenței Sale  
Domnului CONSTANTIN KARAMANLIS  
Președintele Republicii Elene

ATENA

La încheierea vizitei noastre în Republica Elenă, părăsind teritoriul frumos al dumeavoastră țări, doresc să vă multumesc, încă o dată, în modul cel mai călduros, în numele meu și al tovarășilor mei, pentru primirea cordială și ospitalitatea deosebită de care ne-am bucurat tot timpul pe pământul Greciei prietene.

Cu deplină satisfacție pentru rezultatele vizitei, doresc să-mi exprim, și pe această cale, convingerea că noua noastră întâlnire, convorbirile purtate și înțelegerile la care am ajuns se vor înscrie ca un nou moment important în dezvoltarea bunelor relații prietenești dintre țările și popoarele noastre, ca o contribuție de seamă la cauza colaborării, înțelegerii și păcii în Balcani, în Europa și în lume.

Îmi este deosebit de plăcut ca, odată cu salutul nostru de rămas bun, să vă adresez calde urări de sănătate și fericite personală, de progres și prosperitate pentru poporul grec prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele  
Republicii Socialiste România

## „Puternic impuls unei colaborări tradiționale”

În relațiile privind desfășurarea vizitei de stat a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, emisiunile posturilor de radio și televiziune grecești din seara zilei de 6 mai, precum și presa apărută în dimineața zilei de 7 mai au prezentat, pe larg, aspecte de la continuarea convorbirilor romano-elene la nivel înalt, desfășurate la bordul iahtului prezidențial „Argo”, în drum spre insula Egina.

În emisiunile radiotelevizive și în presa se subliniază faptul că această vizită și convorbirile la nivel înalt au avut loc într-un spirit de căldură prietene și cordialitate, caracteristic raporturilor dintre popoarele română și grecă.

Cotidianul „RIZOSPASTIS”, în articolul intitulat „Acord-cadru între Grecia și România”, scrie, printre altele: „Vizita președintelui

Românel în Grecia aduce o contribuție remarcabilă la dezvoltarea multilaterală a relațiilor dintre cele două țări în toate domeniile”.

„NAFTEMBORIKI”, în articolul „Acordul-cadru semnat prevede ex-

Revista presei ateniene

tinderea și diversificarea schimburilor economice dintre cele două țări, evidențiază faptul că acest document creează o bază tranșantă pentru dezvoltarea în viitor a relațiilor bilaterale.

De asemenea, ziarul „EXPRESS” menționează, printre altele: „Acordul-cadru va da un nou impuls colaborării tradiționale dintre cele două țări vecine și prietene”.

Totodată, ziarul se referă la în-

oficiale române care l-au însoțit pe președintele Nicolae Ceaușescu cu Apostolos Lazaris, ministrul coordonării, Lazaros Eftimioglou, președintele Camerei de comerț și industrie din Atena, Christos Rakofilos, guvernatorul Băncii agricole, cu importanți oameni de afaceri și cu reprezentanți unor firme comerciale.

Se subliniază rezultatele fructuoase ale discuțiilor, în cursul cărora au fost identificate noi posibilități de diversificare a schimburilor comerciale și noi domenii de cooperare de interes reciproc.

Totodată, presa elenă remarcă semnificativă semnarea acordului de colaborare dintre radioteleviziunile din cele două țări, relevîndu-se contribuția acestor două instituții la mai buna cunoaștere reciprocă dintre cele două popoare vecine și prietene.

## REÎNTOARCEREA ÎN PATRIE

(Urmare din pag. 1)

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați de tovarășii Ilie Verdeț, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dinică, Ludovic Fizek, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Georgehe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Georgehe Rădulescu, Stefan Voitec, Emilian Dobrescu, Mihail Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ana Mureșan, Elena Nae, Constantin Olteanu, Cornel Onescu, Ion Ursu, Richard Wintjer, Marin Enache, Tovarășii din conducerea de partid și de stat au venit împreună cu soțiile.

Erau prezenți membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, generali.

Au fost de față însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Elene la București, Elle Clis, și membri ai ambasadei.

Pe aeroport se aflau numeroși locuitori ai Capitalei care au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu o primire entuziasă, plină de dragoste. În aclamațiile multimi, și-au găsit o vibrată expresie sentimentele de profundă stimă și înaltă apreciere nutritive de întregul nostru popor pentru activitatea neobosită a tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrată înfloririi continue a patriei, creșterii prestigiului României socialiste pe arena internațională. Totodată, a fost manifestată satisfacția față de rezultatele fructuoase ale noii vizite a tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu în Republica Elenă, care reprezintă o importantă contribuție la dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare. La eforturile consacrate cauzei păcii, instaurării unui climat de securitate, înțelegere și largă colaborare în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Un grup de pionieri și tineri au oferit buchețe de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor de stimă și prețuire ale bucureștenilor.



## COMUNICAT COMUN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu au efectuat o vizită de stat în Grecia, la invitația președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis, în perioada 4-7 mai 1982.

Președintele Republicii Socialiste România și tovarăsa Elena Ceaușescu s-au bucurat peste tot de o primire caldă, expresie a sentimentelor de stimă și respect reciproc care leagă tradițional cele două popoare prietene.

În cursul vizitei, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut un schimb de vederi cu președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis, privind dezvoltarea relațiilor bilaterale, precum și o serie de probleme internaționale de interes comun.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a avut întrevăderi oficiale cu primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

Discuțiile la nivel înalt romano-elene s-au desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și înțelegere reciprocă.

La convorbiri au participat: Din partea română: tovarăsa Elena Ceaușescu, prim viceprim-ministru al guvernului, tovarășii Georgehe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, Stefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Georgehe Petrescu, ministrul industriei de mașini-unelte electrotehnice și electronice, Ion Brad, ambasadorul României la Atena, Constantin Mitea, consilier al președintelui Republicii.

Din partea elenă: Apostolos Lazaris, ministrul coordonării, Ioannis Haralambopoulos, ministrul afacerilor externe, Anastasios Papanis, ministrul industriei, Nicholas Acritides, ministrul comerțului, Michel Cottakis, ambasadorul Greciei la București, Petros Moliviatis, secretar general al președintelui Republicii.

În cadrul convorbirilor, cele două părți au evocat relațiile de prietenie și înțelegere dintre cele două țări, precum și lupta comună a celor două popoare pentru independența națională, pace și progres.

Cele două părți au examinat stadiul actual, precum și perspectivele extinderii raporturilor bilaterale în toate domeniile. Ele și-au exprimat satisfacția față de dezvoltarea favorabilă a relațiilor între cele două țări, bazate pe principiile dreptului internațional, scopurile și principiile Cartei Națiunilor Unite și Declarația solemnă comună între România și Grecia, semnată la București la 27 mai 1976. În acest context, ele au relevat importanța Declarației solemnă care continuă să-și păstreze actualitatea, îndeosebi în timpurile dificile pe care lumea le trăiește astăzi.

Cele două părți au evidențiat contribuția pe care o au contactele la nivel guvernamental și parlamentar la întărirea legăturilor între cele două țări, precum și utilitatea consultărilor periodice între ministerele afacerilor externe și au căzut de acord să le încurajeze și în viitor.

Cele două părți au constatat că cooperarea între România și Grecia constituie un exemplu de bună vecinătate între țări cu sisteme economice și sociale diferite.

Cele două părți și-au exprimat satisfacția pentru progresul înregistrat în domeniul schimburilor comerciale și al cooperării economice și au apreciat rezultatele pozitive ale celei de-a 8-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare între Republica Socialistă România și Republica Elenă, care s-a întrunit la Atena, în luna februarie a.c.

Cele două părți au subliniat necesitatea promovării și ameliorării structurilor colaborării economice în vederea dezvoltării în continuare a schimburilor comerciale pe baze echilibrate. În acest scop, ele au convenit să încurajeze schimbul de delegații comerciale și participarea firmelor și întreprinderilor la târgurile și expozițiile internaționale organizate în cele două țări.

Cele două părți au remarcat dezvoltarea relațiilor economice între cele două țări și au căzut de acord să încurajeze cooperarea între organismele competente și întreprinderile interesate în vederea aro-

fundării, diversificării și extinderii acestor relații în avantajul reciproc, pentru realizarea tuturor acțiunilor de cooperare economică și industrială de interes comun convenite cu prilejul convorbirilor de care le-au avut. În acest context, ele au evidențiat posibilitățile existente pentru dezvoltarea cooperării în domeniile transporturilor, comunicațiilor și telecomunicațiilor, căilor ferate, industriei cimentului, rafinării petrolului, industriei petrochimice și chimice, construcțiilor navale, mașinilor-unelte, energiei și materiilor prime.

Cele două părți și-au reafirmat voința de a încuraja crearea de societăți mixte, atât pe plan bilateral, cit și pe terțe țări.

Cele două părți au dat o apreciere pozitivă evoluției cooperării în domeniile cercetării științifice și ale dezvoltării tehnologice, care se desfășoară pe bază de acorduri guvernamentale și programe de aplicare încheiate între cele două țări și au reafirmat dorința lor de a intensifica în viitor cooperarea retrogradă și reciprocă în aceste domenii. Ele au evidențiat, de asemenea, dezvoltarea fructuoasă a relațiilor culturale și au subliniat contribuția lor la mai buna cunoaștere reciprocă și la adâncirea prieteniei tradiționale dintre cele două popoare.

În cursul vizitei a fost semnat de către președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, un Acord-Program privind direcțiile de bază ale dezvoltării colaborării economice, industriale și tehnico-științifice între Republica Socialistă România și Republica Elenă.

Cele două părți au avut un aprofundat schimb de vederi asupra problemelor actuale ale situației internaționale și au constatat cu plăcere că opiniile lor într-o serie de probleme sint foarte apropiate sau identice.

Cele două părți și-au exprimat îngrijorarea față de persistența focarelor de încordare și de conflict în lume, care amenință securitatea, pacea și continuarea destinderii și au reafirmat voința lor de a face tot pentru a se pune capăt deteriorării climatului internațional actual.

Cele două părți și-au reafirmat convingerea exprimată în multe ocazii că raporturile dintre state trebuie să se bazeze pe respectul reciproc, pe principiile depline egalități în drepturi, independenței, suveranității naționale, integrității teritoriale, neamestecului sub nici o formă în treburile interne, nerescurgerii la forță sau la amenințarea cu forța, precum și pe dreptul legitim al fiecărei națiuni de a trăi în libertate și de a dispune liber de destinul său. În acest context, ele au subliniat rolul crescînd al țărilor mici și mijocii în promovarea cooperării, destinderii și păcii internaționale.

În examinarea situației din Europa, cele două părți și-au exprimat preocuparea față de pericolul pe care continuarea cursului înarmării, acumularea și perfecționarea armamentelor îl prezintă pentru securitatea în Europa și în lume. Ele s-au pronunțat ferm pentru încetarea cursului înarmării și dearmare, atât în domeniul convențional, cit și nuclear, sub un control internațional, strict și eficient, și pentru consolidarea încrederii și securității, astfel încît echilibrul de forțe să se realizeze nu prin creșterea, ci prin reducerea armamentului la niveluri tot mai scăzute.

Cele două părți au acordat o atenție deosebită securității și cooperării în Europa și s-au pronunțat pentru aplicarea integrală a Actului final de la Helsinki.

În acest sens, ele s-au declarat pentru adoptarea la reunită de la Madrid a unor hotărîri privind convocarea unei conferințe de încredere și dearmare în Europa, promovarea cooperării în toate domeniile și continuitatea procesului inițiat la Helsinki.

Cele două părți au procedat, la o examinare aprofundată a situației în Balcani și au apreciat eforturile întreprinse, atât pe plan bilateral, cit și multilateral, pentru întărirea cooperării și a unei vecinătăți în regiune. Ele au reafirmat voința lor de a depune noi eforturi în vederea stimulării și dezvoltării cooperării bi-

laterale și multilaterale în Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă de încredere, cooperare, securitate și pace.

Cele două părți au convenit să concureze în cooperare cu celelalte țări balcanice, pentru convocarea unei reuniuni la nivel înalt a țărilor din regiune, cu scopul de a căuta mijloacele și metodele practice pentru consolidarea încrederii, cooperării și păcii în Balcani. O asemenea reuniune ar fi un pas important înainte pe calea păcii pe continentul european.

Cele două părți au exprimat îngrijorarea față de faptul că încă nu s-a găsit o soluție pentru criza din Cipru, ceea ce constituie o amenințare pentru pace și securitate în regiune. Ele s-au pronunțat pentru înțelegerea, integritatea teritorială, suveranitatea, unitatea, nealinierea Republicii Cipru și retragerea tuturor trupelor străine, în conformitate cu rezoluțiile pertinente ale Națiunilor Unite, ceea ce va constitui o bază solidă pentru soluționarea justă și durabilă a problemei.

Cele două părți și-au exprimat preocuparea față de situația din Orientul Apropiat. Ele s-au pronunțat în favoarea unei soluții globale, juste și durabile a crizei, pe baza retragerii Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în 1967, recunoașterii drepturilor inalienabile ale poporului arab al Palestinei la autodeterminare, inclusiv dreptul la crearea unui stat, și la recunoașterea dreptului statelor din această regiune de a trăi în pace și securitate.

Exprimînd îngrijorarea față de accelerarea necontenită a cursei în armilor în lume, cele două părți au afirmat convingerea lor că înfaptirea de măsuri efective și substanțiale de dezarmare, în primul rînd de dezarmare nucleară, constituie o problemă fundamentală în relațiile internaționale actuale, de care depînd pacea, securitatea și progresul în lume. Totodată, subliniînd răsunătoarea tuturor statelor pentru promovarea dezarmării, cele două părți au relevat rolul celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U., privind dezarmarea, care va avea loc în luna iunie a.c., și au convenit să coopereze strîns pentru succesul acestei sesiuni.

Cele două părți au subliniat necesitatea ca toate țările să-și intensifice eforturile pentru eliminarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale care să asigure progresul economic al tuturor țărilor. Ele s-au pronunțat în favoarea adoptării de măsuri concrete pentru eliminarea înecităților și reducerea marilor decalaje, care persistă și cresc, între nivelurile în curs de dezvoltare și cel al țărilor industrializate. În acest sens, ele au subliniat necesitatea lansării cit mai curînd posibil a negocierilor globale în cadrul O.N.U.

Cele două părți au evidențiat buna cooperare între delegațiile celor două țări, atât la O.N.U., cit și în cadrul altor organisme, conferințe sau reuniuni internaționale, și au reafirmat dorința lor comună de a intensifica și mai mult această cooperare. Ele au fost de acord să sporească eforturile lor pentru întărirea rolului și eficacității O.N.U. în soluționarea problemelor internaționale, promovarea destinderii, menținerea păcii și întărirea securității în lume.

Cele două părți au apreciat că vizita de stat a președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Grecia și întrevăderile care au avut loc constituie un eveniment deosebit de important pentru dezvoltarea în continuare a relațiilor romano-elene, în interesul legăturilor tradiționale de prietenie dintre cele două popoare, al cauzei destinderii și păcii în Balcani, în Europa și în lume.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adresat președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis, invitația de a face o vizită de stat în România.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a adresat, de asemenea, primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, invitația de a face o vizită oficială în România. Invitațiile au fost acceptate cu plăcere. Perioadele vor fi convenite ulterior, pe cale diplomatică.



# FAPTUL DIVERS

## 57 de garoafe

Nici că se putea o surpriză mai plăcută pentru a marca momentul solemn al țării la penie, după ani și ani de muncă, a Valentinei Hoca, nume de renume în domeniul creației de noi modele de îmbrăcăminte. Despre ce este vorba? Sala de creație a întreprinderii de tricotate „Somesul” din Cluj-Napoca devine o mare și strălucitoare garderie în ziua și zori de rochi în toată lumea și culori. Și toate, absolut toate, însoțite de cite o etichetă cu numele Valentinei Hoca. Desi multe, foarte multe exponate, ele nu erau decât o parte din cele imaginare și realizate de ea. Emoționată, a primit din partea muncitorilor un superb buchet cu 57 de garoafe, cite una pentru fiecare din anii de plină acum odată cu vârste de mulți ani cu bucurie.

## Din cioburi și... iscusință

În întreprinderi sibiene (și nu numai sibiene) în care se folosesc ambalaje de sticlă, unele dintre ele se mai și sparg. Unele din ele sunt aruncate din gîndurile populare.

Ce se întâmplă cu mormanele de cioburi? De ce se întâmplă ca la secția sticlăriei a combinatului „Tehnică nouă” din Sibiu să existe niște meseri pe cit de inventivi, pe cit de harnici, care realizează din astfel de cioburi de sticlă, scuturile bijuterii: fructiere, placouri, bijelouri, vase de flori multicolore ca florile înseși. Din astfel de cioburi ei „adună” anual multe milioane de lei. Multe din creațiile lor sînt tot mai solicitate și la export.

Apropo: dumneavoastră ce faceți cu sticlele sparte?

## „Enigme” ale circulației

O inițiativă salutară a serviciului circulației al miliției județului Satu Mare în colaborare cu filiala A.C.R. și cu cercul rebusistic: a fost editată o broșură pe cit de captivantă, pe cit de instructivă și educativă pentru toți participanții la traficul rutier. Ea conține numeroase exemple de cazuri incriminale cu tematică adecvată din sfera circulației rutiere: „Pentru pietoni”, „La sosea”, „Automobilul și economia de carburanți”, „Cu bicicleta”, „Automobilul — preț și calitate” și altele, precum și numeroase monoverbe, anagrame și alte forme specifice genului. O broșură, repetăm, foarte utilă, cu conținut ca enigmele să nu fie dezlegate... în mers.

## E prea de tot!

Există și la Ploiești o fabrică de făină proteică. În fata fabricii se află parcare, abandonate, demembrate și uitate două autocamioane.

În incinta aceleiași fabrici zac alte câteva „schelete” de mașini și autocamioane scoadite. Îndoite, ruginite, părăsite... Numai bune de fier vechi.

Ale cui sînt? — Întrebăm pe unul din paznici.

— Astea? Scrie-n acte că sînt „autovehicule în conservare”. Asta-i prea de tot!

## Piriul din ogradă

Inteleptă zicală despre gospodarul bun care stoarce bani și din piatră seacă se potrivește pe mîna și altele, precum și Ana Căia din satul Pinea, comuna Tulgheș, județul Harghita. Curtea casei sale este plină de animale pe care le crește și le livrează, prin contract, statului. Nu întîmplător, ea se numără printre cei mai buni crescători de animale din județ.

Dar Ana este și o femeie deosebit de întreprinzătoare. Tot „studînd” ea piriul care trece exact printr-o parte din ograda ei, s-a gîndit să-l folosească nu numai la adăstul vitelor, și la creșterea peștilor. Și-a mers, cum s-a pînceput, două bazine în care zburdă și cresc ca din... adăst și sute de păsări. Numai buni de pînă la tipale.

## Tata, fiul și chirurgul

Un elev, Cristian Filin, a fost adus, în stare gravă, direct pe masa de operație a chirurgului Ion Munteanu, de la Spitalul din Giurgiu. După mai multe ore de muncă, de atenție și măiestrie din partea doctorului și a echipei sale, viața unui copil de 14 ani a fost salvată.

— De fapt, ați salvat nu una, ci două vieți! — I-a întrebă chirurgul pe tatăl băștului.

— Păi, întîmplător, ea se numără printre cei mai buni crescători de animale din județ.

— Să fii sănătos amîndoi!

— Mulțumim, și dumneavoastră!

Rubrică realizată de Petre POPA și corespondenții „Scînteii”

### STILIUL DE MUNCĂ — RACORDAREA — EXIGENȚELE NOII CALITĂȚI

## EXPERIENȚA POZITIVĂ — permanent punct de reper în perfecționarea activității pentru îndeplinirea

### sarcinilor economice

Care au fost primele acțiuni înscrise pe agenda de lucru a noilor birouri și comitete de partid, după adunările generale și conferințele de dare de seamă și altele?

Primul pas în cadrul anchetei noastre pe această temă îl facem la întreprinderea „Electromures”. O unitate care, prin complexitatea ei, — produce piese și echipamente electrotehnice necesare aproape tuturor întreprinderilor din țară — se confruntă zi de zi cu sarcini dintre cele mai complicate și prezente. În strategia sa de lucru, comitetul de partid — ca stat major al întregii activități politico-organizatorice îndreptate spre îndeplinirea sarcinilor de plan — trebuie să țină seama permanent de această realitate. „Deși aveam și avem de rezolvat multe probleme organizatorice, legate de inițierea și desfășurarea activității în birouri și comitete — ne spune ing. Ion Toader, secretarul comitetului de partid de aici — a trebuit să intrăm direct în miezul bătăliei pentru soluționarea unei probleme vitale pentru întreprinderea noastră: creșterea capacității pentru realizarea, în condiții de maximă urgență, a aparatelor de copiat electrostatice solicitate intens pe piața internă și externă.”

N-am putea spune că planul de muncă al comitetului de partid nu conține măsuri legate de modul în care și-a propus ca să acționeze pentru soluționarea problemelor economice stringente ale întreprinderii. Dar confruntat aceste prevederi cu realitatea am constatat că s-a gândit o desprindere — în sens pozitiv — față de plan. Locul unor ședințe programate la sediul comitetului, la ore fixe, pe baza de materiale atent elaborate, l-au luat analizele la fața locului. Mai exact, analize sub formă de dialog deschis, de la om la om, cu comunistii, cu specialiștii. Ele debutează foarte simplu — fără prea multe introduceri — cu 2-3 întrebări de obiect, în care se puneau întrebări de la ultimul dialog? Cum vedeți dumneavoastră soluționarea problemei asimetrice de urgență a aparatelor de copiat electrostatice? Ce forțe sînt necesare pentru această? De ce au fost necesare? Neîntînd de la o dată desfurarea acestui dialog, l-am rugat pe secretarul comitetului de partid să-l comenteze el însuși.

„Soluționarea unei astfel de probleme ar fi trecut, în lipsa impetului, prin analize pește analize: în consiliul oamenilor muncii, în secțiunile de concepție și execuție, în adunările conferințelor, care a avut loc în luna martie. „Se va analiza periodic modul în care se asigură acoperirea șecilor cu comenzi de livrare pe tot parcursul anului 1982 și se vor iniția măsuri imediate ori de cite ori apar neajunsuri”. Cum s-a tradus în viață această prevedere din hotărîre? După o examinare ei în consiliul oamenilor muncii și în biroul comitetului de partid, în prima parte a lunii aprilie a avut loc o analiză largă, cu toți factorii de răspundere ai comitetului de partid din secția II, care s-a confruntat cu cele mai mari dificultăți de această natură. Analiză în care secretarul comitetului de partid a prezentat „rezervele interne” — de inițiativă, de forță de muncă, de reorganizare a fluxului tehnologic — iar prezentările conducătorilor întreprinderii au informat comunistii asupra măsurilor inițiate la nivel de întreprindere și centrală. Analiză în care propunerile, critica comunistă, menite să contribuie la înlăturarea greutăților, aflate astăzi în atenția colectivului de aici, au extins în mod îndreptățit, și factorii exteriori întreprinderii. Analiză la care ecou s-a răsunat și până la forurile de resort din centrală și ministere, dar care prezintă aici — așa cum ar fi trebuit — și un activist al comitetului municipal de partid.

Secretara comitetului de partid de la fabrica de confecții „Mureșul”, Toarșă V. Bărbănt, definește ca „problema-problemelor” pentru începutul de activitate al noului comitet, „întărirea ordinii și disciplinei, creșterea răspunderii fiecărui comunist și om al muncii pentru îndeplinirea sarcinilor incredinate întreprinderii”. O definiție conformă cu realitatea pentru o secție printre care, în 1981, media absențelor nemotivate s-a ridicat la peste 200 pe zi. Si modul de abordare a rezolvării „problemei-problemelor” a fost bine gîndit — reactivizarea răspunderii șefilor de secție prin analiza în consiliul oamenilor muncii și a maistrilor printr-o discuție cu ei la comitetul de partid, precum și creșterea răspunderii comunistilor prin programarea în lunile martie și aprilie a unor adunări generale în care s-au dezbătute pînă la amănunt problemele de disciplină.

— Care sînt rezultatele acestor măsuri? — o întrebăm pe tovarășa secretară.

„Răspunsul pare de neîntelese: „N-am înregistrat din păcate, progresele așteptate. Media absențelor se menține aproape la același nivel. Nu ne explicăm de ce nu s-au produs îmbunătățirile necesare”. O explicație există — totuși. Cel mai important punct în „strategia” stabilită pentru întărirea ordinii și disciplinei — dezbaterile deschise, cu toți comunistii în adunările generale a cauzelor acestei probleme — nu s-a realizat decât în într-o proporție foarte mică. Respectiv: în două locuri — loc s-a făcut acest lucru, în organizația nr. 2, și aici rezultatele sînt pozitive. Cauzele nereușitului nu sînt deci greu de „descoperit”.

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

Tovarășă Viorica Fechet, secretara comitetului de partid de la I.P.L. „23 August”, stă o clipă pe gînduri, după care răspunde: „Inițierea și desfășurarea activității în organizația nr. 2, și aici rezultatele sînt pozitive. Cauzele nereușitului nu sînt deci greu de „descoperit”.

— Cum merge autoaprovizionarea?

— Se vede: crește. Și ne arată cu mîna surșurile de ceapă și ridichi de lună.

Probleme însă sînt, nu pot să nu fie. Unele marunte, rezolvabile pe loc. De pildă, împrejurarea terenului cultivat dintre biociriele respective. Ceteții și-au făcut în jurul fiecărei brazde gîrdulețe, care cum s-au pînceput: unii din simă ghimpată, alții din țevă de fier vechi, alții... Unele, poate, estetice. Poate chiar costisitoare. Dar toți susținneau că sînt necesare. E posibil și estetic, și ieftin? A fost de-ajuns o discuție de citeva minute între ceteții și „omul primăriei” ca soluția, din cele mai simple, să fie găsită pe loc: prin contribuția ceteților, materialul și în muncă, se construiesc un singur gard pentru tot terenul.

De ce am amintit acest episod?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?

— Pentru organizația dumneavoastră care ar fi trebuit să acționeze nr. 1 după conferința de dare de seamă și altele?







Încheierea lucrărilor reuniunii „Grupului celor 77”

● Adoptarea programului de dezvoltare a cooperării economice și tehnico-științifice ● Crearea centrului pentru știință și tehnologie al țărilor nealiniate

DELHI 7 (Agerpres). — La Delhi s-au încheiat lucrările reuniunii „Grupului celor 77”, consacrată cooperării în domeniul științei și tehnologiei. Delegații au adoptat un program menit să permită identificarea formelor și modalităților de dezvoltare și diversificare a activității științifice și cooperării economice și tehnico-științifice. Ei au aprobat, de asemenea, înființarea în India a unui Centru pentru știință și tehnologie al țărilor nealiniate. În cursul dezbaterilor s-a relevat că transferul de tehnologie și schimbările de informații, documentație și experiență, bazele pe principiul avantajului reciproc, joacă un rol important în procesul țărilor în curs de dezvoltare.

Acțiuni de masă împotriva instalării eurorachetelor în Sicilia

ROMA. Până la sfârșitul lunii trecute, peste 100.000 de locuitori ai Siciliei semnaseră Apelul Comitetului pentru pace din insulă, care se pronunță împotriva instalării la baza militară din localitatea Comiso a noulor rachete nucleare americane. Agenția A.D.N. informează că în Sicilia continuă acțiunile de strângere de semnături pe Apelul pentru pace. În gara centrală din Palermo a fost, de asemenea, afișat textul apelului, fiind creat un punct unde acesta poate fi semnat.

„Necesitatea reinstaurării unității celor două state yemenite”

subliniată în cadrul convorbirilor la nivel înalt de la Ta'ez

SANAA 7 (Agerpres). — La Ta'ez s-au încheiat convorbirile dintre președintele Republicii Arabe Yemen, Ali Abdullah Saleh, și președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului al Republicii Democratice Populare Yemen, Ali Nasser Mohammed, care a efectuat o vizită oficială în R. A. Yemen. Cei doi șefi de stat, se spune în comunicarea de presă, „relatând de amănunțit M.E.N., au efectuat un amplitu schimb de păreri asupra relațiilor bilaterale, subliniind necesitatea reinstaurării unității celor două state yemenite. În cadrul dialogului la nivel înalt, relevă agenția citată, s-a examinat posibilitatea creării, într-un viitor apropiat, a unui secretariat al Consiliului yemeni comun. De asemenea, au fost abordate probleme ale situației din lumea arabă, ale reinstaurării păcii și securității în regiune.

Greva populației druze de pe înălțimile Golan

TEL AVIV 7 (Agerpres). — Clind un purtător de cuvânt al poliției israeliene, agenția France Presse și Reuter informează că șase persoane druze din înălțimile Golan au fost rănite vineri în timpul unor manifestații de protest împotriva autorităților de ocupație. Poliția israeliană a făcut uz de arme de foc. Printre răniții, precizează agențiile citate, se află și un copil în vârstă de opt ani. După cum se știe, populația siriană (druza) din Golan se află în grevă generală de 12 săptămâni, protestând împotriva anexării acestui teritoriu de către Israel în decembrie anul trecut și refuzând să accepte noile acte de denumire impuse de autoritățile de ocupație.

Vizita în Thailanda a delegației C.C. al U.T.C. condusă de tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C.

BANGKOK 7 (Agerpres). — Cu ocazia vizitei în Thailanda a delegației C.C. al U.T.C., tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., președintele Comitetului consultativ al O.N.U. pentru Anul Internațional al Tineretului, a fost primit de viceprim-ministrul guvernului thailandez, gen. Serm Nankorn. În discuțiile purtate s-au menționat cu satisfacție evoluția pozitivă a relațiilor bilaterale, cursul ascendent al schimburilor comerciale în ultimii ani și perspectivele dezvoltării cooperării economice între cele două țări. Au fost abordate, de asemenea, aspecte ale situației internaționale, apreciindu-se în acest context rolul pe care tinăra generație trebuie să-l joace în edificarea unui climat de pace, înțelegere și cooperare între popoare.

Activitatea diplomatică în vederea soluționării politice a diferendului anglo-argentinian

● Argentina a acceptat, în principiu, liniile propunerilor de pace ale secretariatului general al O.N.U. ● Marea Britanie — favorabilă continuării eforturilor întreprinse de Javier Perez de Cuellar

BUENOS AIRES 7 (Agerpres). — Argentina este dispusă să înceapă negocierile diplomatice care să conducă la o soluționare pașnică a diferendului cu Marea Britanie în problema Malvinelor (Falkland), cu condiția ca ea să nu-l prejudicieze drepturile sale legitime — a declarat, în cursul unei conferințe de presă organizate la Buenos Aires, ministrul argentinian al apărării, Amadeo Fruogoli — transmite agenția I.P.S. La Buenos Aires s-a anunțat, pe de altă parte, că subsecretarul argentinian al relațiilor externe, Enrique Pirez, a plecat spre New York pentru a obține precizări asupra propunerii de pace a secretariatului general al O.N.U. În principiu, s-a precizat, autoritățile argentinene au acceptat liniile generale ale acestor propuneri pentru o încheiere a ostilităților, ca și o intervenție a Națiunilor Unite sau a Consiliului de Securitate, ori „o acțiune combinată a celor două foruri”.

LONDRA 7 (Agerpres). — Marea Britanie se bazează în prezent pe secretarul general al O.N.U. pentru continuarea eforturilor sale în vederea realizării unei resoluții care să încalce conflictul anglo-argentinian privind Insulele Malvine (Falkland) — a anunțat vineri în Camera Comunelor secretarul Foreign Office-ului, Francis Pym. Un purtător de cuvânt al Ministerului britanic al Apărării a anunțat că în ultimele 24 de ore în Atlanticul de Sud nu s-au desfășurat lupte. El a precizat, pe de altă parte, că autoritățile nu dispun de informații suplimentare privind șirul celor două avioane de vânătoare-bombardament de tipul „Harrier”, dispărute joi, în timp ce efecteau o misiune în Atlanticul de Sud.

NATIUNILE UNITE 7 (Agerpres). — La New York au început lucrările reuniunii „Grupului celor 77”, consacrată cooperării economice și tehnico-științifice. În cadrul sesiunii de deschidere, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, i-a informat pe membrii Consiliului despre răspunsurile primite din partea guvernului britanic și argentinian la propunerile sale pentru reglementarea conflictului. După cum anunță agenția France Presse, secretarul general al O.N.U. a precizat în mod public că „pozitive” răspunsurile celor două guverne.

Cu prilejul aniversării eliberării Cehoslovaciei

Adunarea festivă de la Praga

PRAGA 7 (Agerpres). — Cu prilejul celui de-a 37-a aniversării a eliberării Cehoslovaciei, la Praga a avut loc adunarea festivă, la care au luat parte Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R.S. Cehoslovace, alți conducători de partid și de stat. Raportul la adunare a fost prezentat de Jan Fojtik, secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, relatează agenția C.T.K. O adunare festivă consacrată sărbătorii naționale a poporului cehoslovac a avut loc și la Bratislava, capitala R.S. Slovacie.

„O.E.C.D. se intrunește într-o conjunctură cu totul nefavorabilă”

— apreciază agenția France Presse

PARIS 7 (Agerpres). — La Paris încep lucrările unei reuniuni a Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.), la care iau parte ministrii economiei și finanțelor din țările membre (țările anglo-saxone dezvoltate). Sarcina participanților este deosebit de dificilă, deoarece își propun să stabilească o serie de măsuri pentru înlăturarea dificultăților cu care sunt confruntate țările occidentale, într-o conjunctură dintre cele mai nefavorabile. De altfel, chiar statisticile realizate de secretariatul O.E.C.D. arată că economiile țărilor membre stagnază pentru al treilea an consecutiv după așa-numitul „al doilea șoc petrolifer”, iar recesiunea din S.U.A. afectează și situația economică a partenerilor vest-europeni. Un acord între participanți, scrie A.P.P., este dificil de realizat și din cauza opinii radical opuse ale Statelor Unite și unora dintre țările din Europa occidentală, în special Franța, asupra politicii monetare. O altă problemă deosebit de importantă de pe agenda de lucru este refuzul lipsit de apăsare să distrugă obiectivele economice anglo-zele”. Ele urmăresc să destabilizeze situația politică internă, să slăbească puterea de ripostă a poporului angloze pentru a facilita astfel realizarea planurilor de dominație ale R.S.A. în Africa australe.

Actele agresive ale Pretoriei, care încaută grav integritatea teritorială a unui stat independent și suveran, sint infierate cu fermitate nu numai de autoritățile angloze, ci și de opinia publică internațională, fiind

Congresul Partidului Socialist Popular din Danemarca

COPENHAGA 7 (Agerpres). — În localitatea Skive s-au deschis lucrările Congresului Partidului Socialist Popular din Danemarca. La congres participă reprezentanți ai unor partide comuniste și socialiste din Europa, Asia și America Latină. Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarășii Nicolae Banc, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R. La deschiderea congresului a luat cuvântul Gert Petersen, președintele Partidului Socialist Popular, care a prezentat raportul comitetului național al P.S.P. În condițiile actuale crize economice, care a afectat puternic și Danemarca, P.S.P. își propune ca obiectiv central lupta împotriva foametei și a sărăciei guvernului. Scopul este reducerea veniturilor oamenilor muncii. În domeniul politicii externe, P.S.P. se pronunță pentru continuarea politicii de destindere și pace, pentru dezarmare, și în primul rând dezarmarea nucleară, pentru crearea unei zone demilitarizate în nordul Zimbabwe. S-a subliniat, de asemenea, necesitatea amplificării mișcărilor pentru pace din Europa pentru contracararea curselor înarmărilor și a tendințelor de revenire la războiul rece. Lucrările congresului continuă.

Fermă condamnare a acțiunilor agresive ale R. S. A. împotriva R. P. Angola

În timp ce pe plan internațional se desfășoară o amplă mișcare de solidaritate cu lupta poporului namibian pentru cucerirea independenței, cerurile rasiste de la Pretoria încearcă să împiedice cristalizarea unei soluții negociate a problemei, să creeze noi focare de incordare în Africa australe. În ultimele zile, zărele și agențiile de presă au relatat pe larg despre noile acte de agresiune declanșate de R.S.A. împotriva Republicii Zimbabwe (18 aprilie 1980) și intensificarea luptei de eliberare a poporului namibian și a populației majoritare sud-africane. Ele vădesea teama autorităților rasiste, intenția lor de a stăvili cu orice preț mișcarea de emancipare națională și socială.

În prezent, rasisti sud-africani pun la cale o nouă agresiune de proporții împotriva R. P. Angola. În nordul Namibiei arată acești declaratori a Ministerului Apărării al R. P. Angola din 3 mai — se află concentrați circa 20.000 de soldați sud-africani, încauți și pe mercenari de diferite naționalități, gata să lanseze vaste operațiuni militare aerospaziale asupra mai multor orașe angloze, inclusiv asupra Windhok. Declarația avertizează autoritățile din R.S.A. asupra consecințelor grave ale noului aventur militar și adresează opiniei publice mondiale apelul de a se ridica împotriva politicii agresive a rasistilor.

Prieteni sinceri al poporului angloze, al tuturor popoarelor care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare, poporul român își alătură glasul forțelor democratice și progresiste de pretindem, cerind cu insistență să se pună capăt acțiunilor agresive ale R.S.A., care creează grave primejdii pentru pacea, stabilitatea și progresul economic-social pe întregul continent african. În zilele noastre, când se afirmă tot mai puternic dreptul popoarelor de a dispune liber de soarta lor, asemenea practici sint infierate cu vehemență de opinia publică mondială, fiind dinainte sortite eșecului.

Nicolae N. LUPU

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CONVORBIRI EGIPTEANO-SUDANEZE. Președintele Episcopului, Hosni Mubarak, a efectuat o vizită la Khartoum, unde a avut convorbiri cu președintele Sudanului, Gaafar Nimeiri. Cei doi șefi de stat au trecut în revistă ultimele evenimente din regiunea Orientului Mijlociu și din lumea arabă, precum și unele probleme africane.

INTREVEDERE CHINO-AMERICANĂ. Vicepreședintele Statelor Unite, George Bush, care a sosit vineri la Beijing, a avut o întrevedere cu Wan Li, vicepreședintelui Consiliului de Stat al R.P. Chineze. După cum informează agenția China Nouă, cu acest prilej, Bush a imitat o scrisoare adresată președintelui C.C. al P.C. Chineze, Hu Yaobang, de președintele S.U.A., Ronald Reagan.

PREȘEDINTE AL REPUBLICII KIRIBATI a fost reales Ieremia Tabei, în cursul scrutinului prezidențial desfășurat la 4 mai. Stat insular, Kiribati — fostă colonie a Marii Britanii — sub numele de Gilbert — are o suprafață de 861 km pătrați, fiind situat în partea de sud a Oceanului Pacific. Populația țării este de circa 60.000 locuitori. Acesta insulă și-a proclamat independența în 1979.

PREȘEDINTELE ALES AL REPUBLICII COSTA RICA, Luis Alberto Monge, care și-a preluat oficial funcția la 8 mai, a declarat că vor fi luate măsuri ferme pentru redresarea economică a țării. „În următorii patru ani, am mandatul ne așteptăm multă muncă și multe sacrificii” — a spus el.

MAFIA PE BANCA CAZUARII. La Palermo s-a deschis unul din cele mai mari procese intentate mafiei, în cadrul cărora autoritățile judiciare italiene auzează un număr de 20 de persoane de participare la trafice de droguri, asociere în scopuri criminale, precum și de asasinarea unor magistrați și polițiști. Principalul acuzat este Giovanni Bontade, un cunoscut lider mafiot, ale cărui profitori, numai din traficul de droguri, sint estimate la 380.000 dolari.

peste 300 milioane tone și prezintă avantajul că poate fi exploatat la suprafață. Gănit existent aici fiind de foarte bună calitate, va putea fi utilizat cu deplin succes la producerea electrolizilor necesari în siderurgia, în construcția de acumulatori, motoare electrice și în numeroase alte ramuri ale industriei.

REMANIERE MINISTERIALĂ

Primul ministru al Australiei, Malcolm Fraser, a procedat vineri la o importantă remanieră ministerială impusă de plecarea din guvern, luna trecută, a ministrilor pentru problemele comerțului și consumului și, respectiv, al sănătății. Fostul ministru al apărării, Jim Killen, a devenit vicepreședinte al guvernului și lider al Camerei Reprezentanților. Funcția de ministru al apărării a fost încredințată fostului ministru al comunicațiilor, Ian Sinclair.

VICTIMELE TOXICOMANIEI. În decurs de numai un an, numărul victimelor „morții albe” a sporit de aproape trei ori la New York. Astfel, potrivit datelor citate de Douglas Lipton, expert în domeniul stupefiantelor, în cel mai mare oraș american au fost înregistrate, în 1979, un număr de 34 de decese provocate de consumul de cocaină, în anul următor acest bilanț ridicându-se la 101 morți. Acesta cifră — precizează agenția D.P.A. — reprezintă încă numai 40 la sută din totalul victimelor toxicomaniei, înregistrate în 1980 pe ansamblul S.U.A.

În perspectiva sesiunii speciale a O.N.U. consacrată dezarmării — INITIATIVE, DEMERSURI, ACȚIUNI ALE MISCĂRILOR PENTRU PACE

ÎN BELGIA ȘI OLANDA

„Grande Place”, faimoasa Piață Mare din capitala BELGIEI, locul tradițional de întâlnire al locuitorilor orașului și al nenumăraților turiști, veniți din toată lumea, este în prezent încadrată de steagurile vechilor corporații meșteșugărești care au creat renumele orașului și a țării. În ultimii ani — și îndeosebi după ce în decembrie 1979 s-a luat decizia „modernizării” și măririi arsenalului nuclear al N.A.T.O. prin proiectele de amplasare a unor rachete nucleare cu rază medie de acțiune — în „Grande Place” oameni veniți nu în scopuri turistice, ci pentru a-și exprima atitudinea de protest împotriva acestor proiecte, au adus cu ei alt fel de stindarde: cele ale luptei pentru pace, pentru dreptul la viață, împotriva morții atomice. Și nu numai în „Grande Place”, ci și în alte piețe din Bruxelles, pe marile sale bulevarde, ca și la Anvers. Ostend sau în alte localități din Belgia, Impresionantele coloane ale luptătorilor pentru pace, împovărate amplasării de noi rachete nucleare constituie, în prezent, expresia unuia dintre cele mai semnificative optiuni politice ale unor pături sociale tot mai largi și mai diverse. De la manifestațiile spontane, desfășurate cu ani în urmă, ale unor grupuri mai mari sau mai restrânse, de la inițiativele unor cercuri profesionale — cum ar fi eronii de lucru al organizației MEDICII IMPOTRI-

Se extind și se intensifică mișcările de masă împotriva înarmărilor nucleare

VA RAZBOIULUI ATOMIC, condus de doctorul De Loof — miscarea s-a dezvoltat continuu, căpătând o pondere sporită în activitatea instituțiilor politice și sociale, atât la nivel local, cât și pe plan național. Un exemplu elocvent îl constituie mișcarea „PROVINȚII ȘI COMUNE FĂRĂ ARME RACHETO-NUCLEARE”. Circa 20 de orașe și sate din provincia Flandra au luat hotărârea de a se proclama, în mod simbolic, zone de nuclearizate. Alte localități belgiene se pregătesc să adopte hotărâri similare. Din inițiativa comitetelor și organizațiilor locale ale mișcărilor pentru pace au fost adoptate rezoluții în care se condamnă în mod ferm cursul înarmărilor și se cere interzicerea staționării și transportării de arme nucleare pe teritoriul acestor localități. Obiectivele mișcărilor pentru pace și dezarmare fac parte, în prezent, din programele partidelor politice, ale organizațiilor profesionale — ceea ce duce, implicit, la accentuarea presiunii asupra guvernului, în special în ceea ce privește aplicarea deciziilor N.A.T.O. de amplasare a eurorachetelor pe pământ belgian. Aceleași tendințe, poate că mai pregnant conturate, pot fi întâlnite și în țara vecină, OLANDA. Cum afirmă fostul prim-ministru, Barend N. Betshevel, asemenea tendințe „se constată, în special, în cadrul partidelor de stînga, deși ele s-au consolidat, de curînd, și în cadrul altor

partide, îndeosebi ca rezultat al activității grupurilor de presiune politice și religioase pentru pace, care acționează în afara și în interiorul Parlamentului, și care cu câștig de cauză, în cursul ultimilor patru ani, Olanda a jucat un rol esențial în campania împotriva bombelor cu neutroni și ulterior a protestat împotriva deciziei extrem de controversate a N.A.T.O. cu privire la amplasarea forțelor nucleare cu rază medie de acțiune. Guvernul olandez a fost forțat să amine decizia finală referitoare la rachetele până în decembrie 1981”. Dealtfel, încă înainte de alegerea din mai 1981 Consiliului pentru pace al bisericilor olandeze (I.K.U.), avînd legături cu Partidul Muncii, Partidul Radical și cu anumiți democrați-cristini, a pregătit un memorandum prin care se propunea viitorului guvern o politică de desprindere de sub asanumita „protecție nucleară”. Pe de altă parte, Partidul Muncii din Olanda a informat că va părăsi coaliția guvernamentală dacă guvernul nu va hotărîrea de a amonasa rachete americane „Pershing” pe teritoriul Olandei. O retragere a acestui partid, care dispune de 44 de locuri în parlament, ar duce — potrivit observatorilor — la noile alegeri, destrămîndu-se actuala coaliție guvernamentală. Sub presteșea mișcărilor pentru pace, care a făcut ca națiunea și dezarmarea să devină o problemă publică națională (cum re-

marca agenția Associated Press), coaliția guvernamentală de centru-stînga a amînat sine die decizia de a instala țări de rachete de croazieră pe teritoriul olandez. Cine nu și mai amînestie de uriașă demonstrație desfășurată, în noiembrie anul trecut, în Piața „Nieuwplein” din Amsterdam: circa 15.000 de oameni — reprezentanți ai partidelor politice, sindicatelor, organizațiilor profesionale s.a., între care se aflau și militari în uniformă — au condamnă cursul înarmărilor nucleare, calificînd-o ca o intolerabilă risipă de resurse materiale. În același timp, în satele țării au fost aprinse torțe și au bătut clopotele. La manifestația de la Amsterdam au participat și reprezentanți din Belgia, Marea Britanie, R.F. Germania, Suedia și chiar din S.U.A. Aceste prezențe, ca și alte forme de acțiune, cum ar fi recența reuniune internațională de la Bruxelles, consacrată problemelor păcii și dezarmării, arată că obiectivul mișcărilor respective a devenit tot mai larg, urmîndu-se creșterea unei adevărate structuri a păcii pe continentul european și dincolo de acest continent. Una dintre cele mai semnificative acțiuni pentru extinderea acestui proces a fost, fără îndoială, conferința internațională cu tema „Modalități de continuarea luptei împotriva curselor înarmărilor nucleare”, organizată la Amsterdam din inițiativa

Centenarul Titulescu

BERLIN 7 (Agerpres). — În cadrul manifestațiilor consacrate centenarului lui Nicolae Titulescu, la Universitatea din Halle (R.D.G.) s-a deschis o expoziție de fotomontaje, prezentînd activitatea politică a marelui diplomat român. Expoziția scoate în evidență, de asemenea, activitatea desfășurată de Partidul Comunist Român pentru edificarea societății socialiste, contribuția președintelui Nicolae Ceaușescu la creșterea unui climat de colaborare și înțelegere între popoare, de pace și securitate în întreaga lume.

LONDRA 7 (Agerpres). — Centrul Marea Britanie—Europa de Est a organizat o conferință consacrată centenarului nașterii lui Nicolae Titulescu. Directorul centrului, sir Donald Logan, a povestit personalitatea diplomatului român actualitatei „zilelor sale, atenția care s-a acordat în Marea Britanie marșării împlinirii a 100 de ani de la nașterea lui”. Cristian Popescu, redactor-șef al revistei „Magazin Istoric”, a conferențat despre „Nicolae Titulescu și Marea Britanie”. Au participat membri ai Centrului Marea Britanie—Europa de Est, oficialități istorice, cadre universitare, ziaristi. A fost prezent ambasadorul român la Londra, Vasile Gliga.

RĂSFOND PRESA STRĂINĂ

„THE ECONOMIST”: Deveniți „de prisos”, imigranții sint expulzați

Muncitorii imigranți se află într-o situație foarte grea în întreaga lume. După ce unele guverne din Europa occidentală și din alte țări ale lumii au atras muncitorii străini pentru a efectua așa-numitele „munci murdare”, evitate de cetățenii țărilor respective, ele îi trimit înapoi acasă pe cei de care nu mai au nevoie. În Europa occidentală, imigranții sint primii care își pierd locurile de muncă, atunci cînd recesiunea își face simțite efectele.

În opt țări din nordul continentului european erau înregistrați, în 1980, 5,2 milioane de muncitori imigranți, cu 700.000 mai puțini față de 1975.

Începînd din 1977, în Franța au fost adoptate măsuri vizînd stimularea repatrierii muncitorilor imigranți, 85.000 dintre aceștia întorcîndu-se în țările de origine. La rândul lor, Olanda și Austria au interzis recrutarea a noi muncitori străini. Autoritățile din R.F.G. și-și justifică cererile privind angajarea de noi muncitori imigranți, Ministerul vest-german de Interne stabilînd ca obiectiv pentru anul în curs reducerea cu 190.000 a numărului total al „gastarbeiter” (muncitori imigranți).

În Statele Unite, cea mai mare parte a imigranților lucrează în mod ilegal. Numărul lor variază — în funcție de estimări — între 4 și

7 milioane, 60 la sută dintre aceștia fiind mexicani. Se apreciază că 90 la sută dintre imigranții mexicani lucrează în S.U.A. numai perioade de 6—8 luni.

Două studii realizate de Banca Mondială în Pakistan și Bangladesh relevă că sumele trimise fa-miliar să fie din partea muncitorilor imigranți au devenit o sursă de venit înregistrate de economiile naționale respective ca urmare a pierderii de mină de lucru calificată.

Banca Mondială recomandă guvernelor să încurajeze repatrierea muncitorilor lor care au semnat, pentru a valorifica pe plan intern cunoștințele profesionale — acestora. Numai în cadrul unui singur program de acest fel, realizat în provincia pakistaneză Belucistan, s-a emis a crea pe plan local a aproximativ 400 de mici întreprinderi manufacturiere și comerciale.

„LE MONDE”: Raportul comun a două organisme ale O.N.U. lansează apelul: SALVAȚI PĂDUREA!

● 5 000 hectare de pădure dispar zilnic în Asia ● Țări exportatoare de lemn tropical au devenit importatoare ● De pe urma despăduririlor în țările în curs de dezvoltare profită societățile multinaționale.

Un raport comun întocmit de două organisme ale Națiunilor Unite — Organizația pentru alimentație și agricultură (F.A.O.) și Programul Națiunilor Unite pentru mediu și dezvoltare (P.N.U.E.) — avertizează din nou asupra consecințelor grave pe care le are pentru întreaga omenire tăierea nerăzională a pădurilor. Problema se pune cu acuitate atât pentru țările unde se urmărește să se tragă profituri din tăierea de urmele masivelor păduroase existente, cât și pentru țările sărace, unde despădurirea atrage după sine calamități climatice și afectează posibilitățile de dezvoltare economică.

În Asia — se arată în raport — dispar zilnic cel puțin 5 000 hectare de pădure. În perioada 1976—1980, 9 milioane de hectare de pădure au fost distruse fără ca măcar guvernele țărilor respective să fi fost în măsură să se opună la aceasta. Dacă despădurirea va continua în același ritm, pînă în anul 2 000 încă 36 milioane hectare de pădure vor dispărea ca atare de pe față.

Autorii anchetei subliniază că despăduririle au consecințe deosebit de grave pentru Indonezia, care se află pe primul loc printre țările din regiunea Asiei și Oceanului Pacific în ce privește despăduririle (500.000 hectare anual) sau Thailanda (333.000 hectare). În acest fel, un sir de țări își epuizează rezervele. Thailanda, alături de principală țară exportatoare de lemn, a devenit în ultimii ani importatoare. Exportul de lemn tropical trebuie să constituie pentru țări ca Indonezia, Malaysia, Filipine o sursă principală de venituri în dezvoltare. Dar — precizează autorii raportului — în măsura în care multe exploatare forestiere sint în minile societăților multinaționale străine, care pot să-și repatrieze profiturile, statele producătoare beneficiază prea puțin de pe urma acestor veniuri.

În ceea ce privește plantațiile așa-zise industriale, importanța lor de creștere; ele nu vor reprezenta, în perioada 1981—1995, decît 53 la sută din total, față de 60 la sută în perioada 1976—1980. În aceste condiții, chiar alimentarea cu lemn va deveni o problemă greu de rezolvat. Rezultatele anchetei sint în îndreptul pentru o exploatare rațională a pădurilor, care să reprezente un factor de stimulare și nu de frînare a dezvoltării economice. În toate țările și o contribuție la conservarea mediului ambiant, în interesul general al omenirii.

Valentin PAUNESCU